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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy érre — — 50 K. — t. 
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona. 
Magyarországra 63 K. — I. 
Egyébb kölföldre 75 K. — f.

TELEFON : 98. BARS N. v. p. riad, p a. t. v Brat’slave 
cis. 25448 III. a 1925

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KöziszETCr'V'EiLörsÉsi És társadalmi hetilap

A kéziratok ■ izarkiulStéghii küldandOk. 
Kéalratak vlaaaa aem Mituk.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOB.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel. 

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflaetéaeket n a reklsmá- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITBAI és TÁBSA.

Téli összefogás.
A világgazdasági helyzet válto­

zatlanul súlyos, ami kis javulás ész­
lelhető : az csupán helyi jellegű vál­
tozás és az illető ország belgazda­
sági intézkedéseinek a következmé­
ny6 gyanánt könyvelhető el. Vagy 
pedig az évszak változásának a ter­
mészetes velejárója. Itt-ott emelked­
nek a külkereskedelmi mérlegek, 
vagy egynémely országban emel­
kednek az adóbevételek. Hát az úgy 
van, hogy aratás után emelkedni 
szokott az adóbevétel, mert a gazda 
csupán csak azért ad túl a termésén, 
hogy tartozásait rendezze. De hogy 
a rendezés után mi marad az ő 
számára ? azzal ma már mindenki 
tisztában van, valamint azzal is, 
hogy az adóbevétel ilyen emelke­
dése nem a közgazdasági helyzet 
javulásának a biztató jele.

Azt is halljuk ma, hogy a világ­
válságból kifelé inegyünk, mert az 
angoí vasutak bevétele felfelé megy 
és az angol munkanélküliség pedig 
csökkenőben van. Ez is helyi jellegű 
tünet és nem világjelenség, ami az 
angol valutával van vonatkozásban 
és nem lehet belőle a világ általá­
nos közgazdasági helyzetének javu­
lására következtetni, mert hiszen a 
többi országokban az angol arány­
számnak megfelelően nem csökkent 
a munkanélküliség, sőt a mezőgaz­
dasági munkák befejezésével ugrás­
szerűen emelkedő tendenciát mutat.

Október végefelé járunk, közeleg 
a tél, a szegény emberek legna­
gyobb réme és ellensége. Még a 
jobbmódu ember anyagi teherbírá­
sát is próbára teszi a tél, hát még 
a szegény munkanélküliét ? Ez az 
az idő, amikor minden embernek 
rá kell eszmélnie emberségére, az 
emberiség szolidaritására és a szi­
vekben fel kell támadni a jóságnak 
és az emberszeretetnek és félretéve 
minden politikai, felekezeti vagy 
nemzetiségi tekinteteket: mindenki­
nek össze kell fogni abban az egy 
gondolatban, hogy minél könnyeb­
ben elviselhetőbbé tegyük egymás­
nak az év legsúlyosabb szakát. Aki 
munkát, foglalkozást tud nyújtani, 
az munkával támogassa a helybeli 
dolgozni akarókat, legyen az iparos, 
vagy munkás. Általános elvvé kell 
tennünk a helyiipar foglalkoztatását 
és a helyi kereskedelem támogatá­
sát, amint arra a járási ipartársulat 
lapunkban is felhívta a nagyközön­
séget. Minél jobban igyekezünk 
forgásban tartani egymás között a 
közgazdasági élet kerekét a tél ide­

jén is, annál könnyebben vergődünk 
keresztül ezen a nehez időszakon. 
Fogjuk meg tehát egymás kezét!

A múlt heti városi közgyűlésen 
a városbiró bejelentette, hogy a téli 
segélyakció Léván a megszervezés 
előtt áll, amit megnyugodva vett 
tudomásul az egész képviselőtestü­
let pártpolitikai különbségre való 
tekintet nélkül. A módosabbak, a 
tehetősebbek bizonyára az idén is 
kellő támogatásban fogják részesí­
teni a segélyakciót, hogy embertár­
sainkat lehetőleg megmentsük a tél 
gyötrelmeitől. Mozgósítani kell a jó 
lelkeket az akció sikere érdekében. 
Azonban az akció sikere érdekében 
a segélyakciót központosítani kell 
egy szociális bizottság keretében. 
A külön-külön lebonyolított jóté­
konykodásokból erednek azután a 
panaszok, hogy arra érdemetlenek, 
vagy rá nem szorultak is segélye­
zéshez jutnak, ami természetesen a 
rászorultak rovására megy. Egye­
sek több helyről is kapnak segélyt, 
mások — a szerényebbek — pedig 
mindenhonnan kimaradnak. Azért 
kell lenni egy központi bizottság­
nak, amelynek kezében a helyi téli 
akció minden szála összefutna.

Sebestyén lantos éneke 
a lévai vitézekről . . .

A régi Magyarország vitézei a tőrök ellen 
hadakoztak, az ország útjait meg rótták a 
hivatásos énekmondók. Karjukra támasztva 
pengetös kobzukat, lantjukat, hónuk alá csapva 
hegedűjüket, hogy hallgatókra lelve egyaránt 
mondjanak históriás. meg vallásos éneket, 
énekeljenek zeneszókisérrettel tréfás dalokat 
éa krónikás éneket saját koruk dicsőséges 
vagy szomorú hadi eaeteirö'. Sebestyén deák, 
a literatus, képzett legényke volt már, amikor 
nagy szándékkal neki vágott pályájának, 
hogy királyi lantosa legyen főúri udvarok 
nemes hallgatóságának. Az irodalomtörténet 
megítéli gyatra rímei', halvány ritmusait, kép- 
zelőeröben való híját, — hiszen a szereplését 
követő évtizedekben zendü'nek a legszebb 
lirai versek Balassa Bálint ludtolla aló', — 
mégis beleírta nevét a magyar öröklétbe lan­
tos Tinódi Sebestyén. Kezdetleges verses 
krónikáinak, egész életművének ugyanis van­
nak értékei is, amelyekért szeretettel emléke­
zik reá a késói utód. Különösképpen az új­
ságíró néz rá vissza szeretettel, mert Tinódi 
a XVI. század derekának iiterátusa — ahogyan 
magát mondani szerette — énekes ujságirója 
volt, korának lantos riportere, élő magyar új­
ságja, Sebestjén deák, mint a lelkiismeretes 
u|ságtudósitó fáradhatatlanságával sietett csa­
ták, ostromok, politikai gyülekezetek, a köz­
élet nagy eseményeinek színhelyére. — Eger 
viadala után két héttel már ott volt — és 
szorgosan gyűjtögette a hiteles adatokat, hogy 
hamarost megírja, aztán figyelmező hallgatói­
nak lantkisérettel elénekelje a históriás éne­
keket. Talán nem is volt annyira fogyatékos 
a képzelete, csak megfékezte, hogy a verses 

tudósítás hitelessége ne csorbuljon és van 
annyira élénk az előadása, mint a színesebb 
ujságtudósitásnak. Bizonyos azonban, hogy 
a történetíró éppen úgy elfogadhatja adatait, 
mint majdan a mai újságíróét, ha az olyan 
lelkiismeretesen végzi munkáját, mint egykor 
Tinódi Sebestyén.

Vitézkedéssel kezdte életpályáját, de ami­
kor balkezén súlyosan megsebesült, búcsút 
mondott a hadi dicsőségnek. Már gyógyulása 
idején megírta a „Jázon és Madeo“ című 
énekét, derűs elégedettséggel töltve napjait 
Török Bálint szigetvári udvarában, majd Ju­
dit asszony históriáját foglalta versbe. Mikor 
Török Bálint 1541-ben török fogságba esett, 
az udvari lantos Daruváron Verbőczi Imrénél 
uj pártfogóra és uj hallgatókörre talált és 
Verbőczy 1542-i kassai diadaláról irt dicső­
ítő éneket. Utóbb Nagyszombaton tűnik fel, 
majd másutt, az országgyűlések idején párt­
fogója, Nádasdy Tamás nádor oldalán Tinódi 
megjárja Sárvárt, — ahol most emléktáblát 
emeltek nevére — Pozsonyt, a politikai moz­
zanatok színhelyét és gyűjti a kortörténeti 
adatokat. 1548-ban Nyírbátorba, Báthory And­
rás udvarában leljük, aztán letelepedik Kassán 
és felesége, gyermeke körében saját házában 
lázasan 'dolgozik.

Erdélyi énekéhez adatokat gyűjteni Ko­
lozsvárra megy és ott nemsokára megjelenik 
munkáinak gyűjteménye, a ( ironica, 1554. A 
A hangjegyekkel kiadott versek gyűjteményét 
— amelyben majdnem minden verse benne 
van — Ferdinánd királynak ajánlotta, kapott 
is érte 50 forint jutalmat. A főúri udvarok, 
vitézi gyülekezetek, énekmondó literátora, lám 
nyomtatásban is a közönség elé vitte histó­
riás énekeit, hogy az utódok is olvashassák 
a Buda veszéséröl és Terek Bálint fogságá­
ról, a Varkucs Tamás idejébe lőtt csaták 
Egerből, Egervár viadaljáról, a Budai Ali 
basa históriája, Erdély históriájáról nevezetű 
és sok más versezetet, aminek címe nem fér 
mind ide. Irt más természetű énekeket is, 
mint a Hadnagyoknak tanúság, Az udvarbi- 
rákról és ku csárokró1, Sokféle részesegősről 
szólót, amelyekből szava ostoroz és irányt 
is mutat. Nagyurak udvarában azok kegyel­
méből élt, de azért bátran megintette őket is, 
támadta az önzést és bűnt, az igazságtalan­
ságot meg a botor cselekvést, amiként dicsőí­
tette a diadalt. Küzdenie kellett az igazság­
talanságok ellen, hiszen — újságíró volt.

Szondy Györgynek, Drégely vára hős 
kapitányának hírét Tinódi örökítette meg 
„Budai Ali basa históriájá“-ban. Elbeszélő 
verse nyomán írták meg Szondi esetét a tör­
ténetírók. majd Gzuczor Gergely .Szondi'-ja 
is és különösen Arany János .Szondi két 
apródja“ halhatatlanná avatta a várvédó hős 
nevét és történetét.

„Nagy szép dárda Szondinak kezében vala, 
Sebesölve, térdön-térdön ö vív vala.
Romloll toron alatt által lőtték vala. 
Az fejét az hegyiről alá vetötlék vala.
Jő Drégelnek vára lön basa kezében, 
Szondinak lestél vivék eleibe.
Fejéi keresteti, az testhöz vitelé, 
Mini oly vitéz embert nagy szépen temetleté.'
A versbe foglalt tudósítások pontossá­

gára jellemző e néhány szakasz „Ördög Má­
tyás veszödelmé'-ből a gyülekező hadak ve­
zetőiről :

Ördög Mátyás, királ-képe kétszáz lóval, 
Duna előre, Győrből hadnagyok szép hadval, 
Köglövit György. Sándor Feren -, Dombai Mihal, 
Dezsöfi Ferenc, Rátkai Pál száz-száz lóval, 
Rágondolva, Lévából es szép had vala, 
Széköl Miklós, Szárkdndi Pál, Sztepán Vajda, ; 
Matusnai Sebestyén, lakosit Ferenc vala, 
Ezök száz-száz lovai oly nagy, szép serög vala.
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És igy énekli még több strófán keresz­
tül följegyezve a vitéz hadnagyok nevét, akik­
nek vezére bizony szomorú sorsra jutott nem 
egy jó vitéze hősi holta után.

Elfogák Dombait és Sándor Ferenczöt,
Levágdk Sbardella Ágoston pispököt, 
ló Borsai Miklós, a kis Pukkon veszött.
Az jó Söli Farkas, Rozson Kristóf clesött.

Rettenetös veszedelem ez lőtt vala. 
Ki az jó királnak keserves kár vala. 
Ördög Mátyást Budára bévitték vala, 
Zászlója, dobja, sípja, trombitása vala.

El alá vitetik az terek császárnak.
Ott lön szörnyű halála Ördög Mátyásnak .. .

Bizony rímei csikorgók, egyhangú a rit­
musa, de iantszóval kisért énekmondását az 
állandó zenekiséret és újságjának frissessége, 
pontossága a kortársak számára megrázó 
élménnyé tette. Miért is ragaszkodott a rím­
hez, ha e rossz csörgőkre nem figvel fülünk, 
szavai néha erőteljesen érzékeltetik a tábori 
zajt, csaták zsivaját, drámai hangulatát.

Oly nagy zöngés-bongás a táborban vala. 
Harangok, csengetök ott konognak vala, 
Sípok, dobok, trombiták harsognak vala. 
Szélét, hoszját az nagy hadnak nem látják vala.

Látják várbéliek, borzadoznak vala, 
Losonczi veszése mind eszökben vala. 
ók ott alattomban sugnak-bógnak vala, 
Hogy bölcs vezérjök nincs, azt orrolják vala.

Ha lantjáról letépte volna a rímek húr­
ját, tisztábban zendült volna a verse, de hát 
még ma is annyian nem merik megtenni ezt, 
holott a rim a gyengéjük és a verset a rim 
csak cifrálja, de verssé a ritmus avatja. Bo­
csássuk meg tehát Tinódi Sebestyénnek, aki 
az újkori kesergő költőknek mintájául szol­
gálhat e históriai énekének befejező soraival, 
ahogyan szegénységét panaszolja igyen :
„Ennek lón írása az jó Kolozsvárban. 
Tinódi Sebestyén könyv nyomtatásában. 
Szerzé nagy buvában egy hideg szobában, 
Gyakran fű körmébe, mert nincs plnz tarsolyában. “

Akárcsak Petőfi keserves debreceni telén 
és amint zönghetné költőink közül nem egy 
manap is. Saját házhoz viszont Sebestyén 
lantos óta sem sok magyar költő jutott vals, 
sem Kassán, sem Pesten és más városainkban.

T. E.

Csak helybeli iparossal

DOLGOZTASS!

KÜLÖNFÉLÉK ■
— Október 28-ika megünneplése. 

Az állami ÜDnep előestéjén, 27-én este 8 
órakor az okresoy osvetovy sbor és más 
egyéb korporációk a városi színházban ün­
nepélyes hangversenyt rendeznek, melynek 
masorán a lévai tanítóképző intézet növen­
dékeinek énekkara Kaiser tanár vezetésével 
a Himnuszt énekli. Az ünnepi beszédet Sor- 
ner Károly dr. tanítóképzői igazgató mondja, 
majd Smetana ünnepi karát a képzői ének­
kar adja elő. E’után a „Bratislavai trió- ka­
mara koncertje kerül sorra. Kafenda zene’ 
akadémiai igazgató zongorán, Náh'ovsky prof, 
hegedűn és Sroboda prof violincsellón Stik, 
Dvorák és Smetana müveket adnak elő. Je­
gyek elővételben a nagytőzsdében.

— A Lévai Kaszinó nov. 4-én tar­
tandó idénynyitó kultur estje iránt, 
amelyen Kálix Jenő zoDgoramüvész is sze 
repel, élénk érdeklődés tapasztalható. A rész­
letes műsort jövő számunkban közöljük.

— Ma van A szökött katona 
negyedik előadása a Keresztény Mun­
kás Egyesületben (este 8 ó.) Belépti dij 
tetszés szerint. — F. hó 28-án az egyesület 
megtartja a rekrutabucmztató műsoros tánc­
mulatságát. Meghívó hiányában ezúton hívja 
meg a közönséget.

— A lévai ifjúság a tissaujlaki 
árvizkárosultak javára rendezett mű­
soros estjét ma este 8 órakor közkívánatra 
megismétli a rfV. egyház tanácstermében. 
Belépő dij tetszés szerint.

— 13 és fél milliós Léva 1934. 
évi költségvetése. Elkészült Léva város 
1934 évi költségvetése. A pénzügyi bizottság 
es a tanács már le is tárgyalta igy legkö­
zelebb a képviselőtestület közgyűlése elé 
terjesztik. Az 1934. évi költségvetés rendes 
szükségleti része 6.086,703 K-t tüntet fel 
(13,355 K-val kevesebbet, mint 1933-ban). 
A rendes fedezet 4,164.933 K (111,920 K-val 
több mint 1933 bán) A rendes költségvetés 
hiánya 1.921.770 K (125,275 K-val kevesebb 
mint 1933 bán) A rendkívüli szükséglet 
7.410,908 K (1,534.541 K-val több mint 1933- 
ban) A rendkívüli fedezet 857,417 K, rend­
kívüli hiánya 6,553.491 K. ami kölcsön utján 
lesz fedezendő. (A rendkívüli költségvetés az 
1934 évra 2 358.403 K-val emelkedik). A 
költségvetés rendes és rendkívüli része együt­

tesen 13 497 611 K. öaszfedezete 5,022.350 
K. (711.942 K-val kevesebb mint 1933 bán). 
A rendes költségvetési hiány fedezésére a 
javaslat most is 300 százalékos városi pót­
adót tűntet fe'. A költségvetés részletes ismer­
tetését jövő számunkban adjuk.

— Mérsékelt vasútjegyek. A vas- 
utügyi minisztérium az október 28—29. ket­
tősünnepre, valamint a november 1 i ünnepre 
mérsékelt, Összevont oda visszatérd jegveket 
engedélyezett. Az odautazás október 27-töl, 
péntektől november 2 ig, csütörtökig érvé­
nyes. Visszautazni november 3 án éjjel 24 
óráig lehet. — December 8-ára háromnapos 
oda-visszatérti jegy lesz. Az e'utazás decem­
ber 7-én megkezdhető és 10-éig lehetséges. 
A visszatérés határideje december 11-ike, 
hétfőn délben 12 őrs.

— A nZslvena“ jótékony teála. A 
„Z‘ivena- lévai nőegylet november 5 én a 
várod vigadó éttermében jótékonycélu tea­
estélyt rendez, amelyre a ,Zaivena“ támoga­
tóit ezúton is meghívja. Az estélven a zenét 
kitűnő cigánybanda szolgáltatja. Buffet, tom­
bola. Beléptidij 6 K.

— Az uj borkészletek bejelenté­
sére szolgáló nyomtatványok 20 fillér befi­
zetése mellett a lévai jövedéki hivatalban 
kaphatók. Eteket minden bortermelő kitöltve 
a készlet felvétele végett megjelenő jövedéki 
hivatalnoknak a helysziuen átadni köteles. 
Azok, akiknek borkészletük odahaza van, a 
bejelentéseket az itteni hivatalnak adják át. 
— Egyúttal figyelmeztetjük az összes bor­
termelőket, hogy csengert csak az előállított 
bormennyiség egynegyed részéig állíthatnak 
elő. — A borfelyételek Felső-Ólévá, Alsó- 
Ó éva és Közép-Ó éva sző ökben f. hó 27-én, 
Kereszthegyen, Őrhegyen és Szent János sző­
lőkben, valamint a Kálvárián és Báti utcá­
ban f. hó 31-én és végül Felső- és Alsó- 
Urbán, Káka, Hidegoldal, Vargahegy és Kő­
pincékben november 2-án és a városban 8 
és 9-én lesznek megtartva. (Hivatalos.)

— November végón jár le a la- 
kóvédelml provizórium, amelynek meg­
hosszabbítása esedékessé válik. A kérdésről 
eddig még nem fo ytattak tárgyalásokat, de 
rövidesen sor kerül reá, mert a megoldás a 
pártok között megkötendő kompromisszumtól 
függ. A háztulajdonosok már bejelentették 
ismert követelésüket, amely a kötött lakás­
gazdálkodás megszüntetését célozza. Való­
színű azonban, hogy erre ezúttal nem kerül

A GUZLICÁJ.
Vacsora után siettek a fiúk elszivni egy 

cigarettát az udvaron. Aztán még gyorsabban 
fel az emeletre I Szétfutottak a dolgozókba.

Ötödikesek otthonában, a kis tanulóte­
remben volt a gyülekező.

Cincogtak a hegedűsök, a brácsás, a 
csellós . . . Csakhamar együtt volt a zene­
kar. Az „ötödök*  helyükre ültek. Egy-két 
vendég jött még be. A többieket visszaküldték.

— Megtelt I Nincs több hely !
A nagybőgős késett. Végre az is beszo­

rította hangszerét
Mörk felügyelő csendet intett. Kezébe 

vett egy furcsa muzsikát. Azt pengette. A 
többiek nótába kezdtek. A fiúk dúdolták 
hozzá az éneket.

Negyedéves képzős voltam. Tetszett a 
hangulat és a nóta. Pattogós, ritmusos csár­
dás, nemzeti dalok s a lassú, csendes, sze­
relmes hallgatók . . .

Az ötödök igy szórakoztak minden este 
1927-ben a sz—i tanítóképző-intézetben, va­
csora után 8 óráig. Akkor csöngettek. A zene 
megszakadt. A dolgozótermekbe siettek a ze 
nészek s csend lett.

Kezdődött a szilencium.
II.

Nekem a Mörk hangszere tetszett leg­
jobban. Kis doboz, hosszú nyakkal s rajta 
alig 3—4 húr volt. Különös zöngéje volt. 
Fülembe csengett. S nem felejtettem el.

Talán azért, mert történet tapadt hozzá. 
Mörk igy mesélte el:
„ . . . A szerb hegyek közt harcoltunk. 

Előnyomulásunk megakadt. Unatkoztunk.
Mivel űzzük el a terhes gondolatokat, 

a lassan iáró perceket, órákat, napokat ? Da­
loltunk. Összejöttünk öten-hatan s dúdoltunk. 
Volt aki egyetlen kis szájharmonikán játszotta 
hozzá a zenét.

A harmonika hangja kihallatszott a lö­
vészárokból.

Az esti szellő messze elvitte a hangot. 
A szerb állásokig. S feleltek rá a szerbek.

Citera-hang, furcsa muzsika percegett 
vissza felénk.

Hallottunk valamit a szerb guzlicájról, 
de még nem láttunk olyat.

— Meg kéne szerezni I — mondogatták 
a bakák.

Meg ám, de aki elmenne érte, könnyen 
otthagyhatná a fogát 1 ?

Másnap, fehér holdvilágnál újra megszó­
lalt a hang. O y szépen, mintha hivott, csa­
logatott volna oda valakit.

Ilyenkor a magyar bakák elhallgattak. 
Néha, egy-egy pillanatra ott is csend lett. 
De aztán újabb dal csengett.

Egy csendes, mélabús gyerek volt a 
rajomban.

— Én elmvyek érte? — mondta. — 
Én tudom, honnan jön a hang.

Titokzatosan moso’ygott s tréfált, mó­
kázott.

Hitetlenül néztünk rá. Vártuk, hogy 
majd még mondja tovább is.

S ő mondta is.
— Ott ... I — s kimutatott a hegy 

oldalába, — ott fehérük egy ház. Szerb lány 
pengeti ott a szerb nemzeti hangszert . . .

— Szerb lány ... — mondta tréfás 
álmodozással s ragyogtak a szemei.

Nevettünk rajta. Mindenki legszíveseb­
ben golyót röpített volna oda, nem szerelmes 

gondolatot. Nevettünk. Senki sem hitte, hogy 
komolyan beszél. Tréfált . . .

Nappal figyeltük a kis házat. Megdöb­
bentünk. Egy női alak szaladt el előtte. 
Szerb lány.

Semmi kétség benne.
Este eltűnt a fiú. Nem is gondoltunk 

rá, csak m’kor arról hallottunk egy durranást.
ő; lőtték agyon.
Másnap rohamra mentünk. Megtaláltuk. 

Őt és a lányt. Érthetetlen volt. A lány szi­
vében a fiú bajonettje állt. Egymást mere­
ven. szorosan átölelve tartották. És a guz- 
licájt is . . . nj

— Nóták, álmok, kalandok I Lány . . . 
Szerb lány. Szerelmes lány bizonyára, — 
suhant a gondolat a kis káplár agyában.

Csillogott a szeme. Forrt a vére. Patta­
násig feszült meg minden izma.

Virtus!
Csakazértis I Nem hagyom 1 Megmuta­

tom 1 Meghódítom I
Virtus I
. . . Leszállt az este Fegyverét a de- 

kungban hagyta s a fedezék elé kiállt.
— De hogy beszélek vele ?
— Ni I Ott egy rózsaszál 1
— Vadrózsa I
— Nem. Nemes . . .
Lehajol, hogy jobban lássa. Teljes rózsa 

volt. Egy szá'. Fehér
— Ezt viszem neki.
Hogy került ide? Nem sokat gondolko­

zott rajta. Valami unatkozó erdőkerülő erre 
járt, beoltotta. Kedvtelésből . . .

Talán . . . Ennek az erdésznek az ott 
a lánya I Mosolygott. Letépte a rózsát Sap­
kájához tűzte.
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■or és újra provizóriumban fognak megálla­
podni. A kormány a provizóriummal kapcso­
latban foglalkozni fog a regresz jogával is. 
Az uj provizórium szerint a lakóvédelemben 
részesülő személvek jövedelmének határát 
50.000 K ról 35C00 K-ra fogjak leszállítani 
és a háromszobás lakásokat kiveszik a lakó­
védelem alól. így tehát csak a kislakások 
fognak a jövőben védelemben részesülni. A 
lakásrendezésre vonatkozó tárgyalások alapját 
még mindig a nagy lakásépítő törvény fogja 
alkotni, amely mindezideig még nem nyert 
elintézést, amennyiben a parlament jóvá­
hagyta ugyan, de a szociálpolitikai bizottság­
ban zátonyra került.

— Ssivgárdista fölvétel. Krisztus 
Király ünnepén, okt. 29-én ismét kibontja 
hófehér selyemzászlaját a fiú szivgárda, hisz 
ez a nap kicsi szivüknek a legboldogabb 
napja. Ekkor tesz örök hűséget az a sok 
kis pajti, kik a Nagy Király táborába sora­
koznak. Ebből az alkalomból a róm. kath. 
plébánia templomban d. u. 3 órakor lesz a 
fölvétel. Utána a kath. kör színpadán d. u. 
5 órai kezdettel színre kerül , Péterke' cimü 
színjáték 3 felvonásban, tetszés szerinti hely­
árakkal. Gyermekek részére 27-én d. u. 3 
órakor lesz előadva. Amily szeretettel ké­
szülnek a kiB pajtikák erre a gyönyörű ün­
nepre, olyan nagy szeretettel várják szokat 
a kedves gyermekbarátokat, kiknek már 
sokszor szereztek kellemes, vidám perceket.

— A magyar nemzeti munkáB és 
földműves part lévai szervezete f. hó 
8-án tartotta sikerült szüreti mulatságát a 
kákái sporttelepi vendéglőben. A vidám han­
gulatot árasztó műsoron Ozang Mária szere­
pelt egypár kedves magyar dallal es tárogató­
imitációval, majd Simovics Vilmos saját helyi 
vonatkozású kupiéival keltett nagy derültsé­
get. Az analfabéta tanfolvam c. bohózatban 
nagy sikere volt Balázs Lászlónak, mig a 
többi szerepekben Györváry József, Mészáros 
Árpád, Zéman János. Bozsgai József, Cse- 
beledy Lajos és Sáli József nyújtottak vidám 
komikumot. Az esernyő c. vígjátékban Ba­
lázs László. Zéman János és Mészáros Árpád 
szórakoztatták a közönséget. Rév dr. szelle­
mesen konferált.

— A hadkiegészítő parancsnok­
ság közli, hogy hivatalos helyiségét a be- 
tegsegélyző uj épületébe helyezte át, a II. 
emeletre. Hivatalos órák fél nyolctól félhá­
romig.

— Halálozás. Maxian János alsópéli 
igazgató tanitó neje, életének 40-ik évében 
hosszú és kínos szenvedés után elhunyt.

— Dalárdái hir. Hétfőn és csütörtö­
kön vegyes és férfikari óra, kedden csak a 
férfikar tart próbát. Október 30-án és 31-én 
a világi énekkar helyett az egyházi kar ké­
szül mindenszentekre.

— A Iával postahivatal közli: 
november 1-én posta, távirds, telefon szol­
gálat — mint ünnepnap.

— Az 1931-es vetőmag-segély el­
számolása. Mint emlékezetes, az 1931-es 
katasztrófális termés idején az országos hi­
vatal vetőmagot bocsátott a nehéz helyzetbe 
jutott kisgazdák rendelkezésére kölcsönként 
kamatmentesen. A két éves hitel most járt le 
s a kisgazdáknak 1933. november 15-ig kell 
a vetőmag vételárát megfizetni. Természete­
sen az annál nagyobb gondot okozott az 
adósoknak, mert bizony 1931-ben az őszi 
búzát 146-os, a tavaszi búzát pedig pláne 
172 koronás áron, a rozsot 150, az árpát 
pedig 132-ért számolták el. Az elmúlt két év 
alatt az árak katasztrófában lezuhantak s a 
gazdák számára egyenesen elviselhetetlen 
lenne ezeknek sz áraknak a megfizetése. Az 
országos hivatal a hozzáérkezett panaszok 
felülvizsgálása után most tudatja. hogy nem 
az 1931-es. hanem az 1933-as árakkal kell 
elszámolniok tartozásukat, smennyiben leg­
később november 15-ig befizetik. Eszerint 
a búzát 125, a rozsot 64 az árpát 74, a zabot 
62 koronás áron számolják el mindazoknak, 
akik november 15-ig fizetnek, akik ezt a ha­
táridőt elmulasztják, nem részesülhetnek eb­
ben a kedvezményben s ezeknek késedelmi 
kamatot számítanak. Egyébként akció van 
készületben, amely azt célozza, hogy a vető- 
magsegéiy a folyó évi ár mellett három egy- 
mástkövető évben egyenlő részletben legyen 
visszafizethető.

— A Léva és vidéke földműves 
tejszövetkezet október 25-én, délelőtt 11 
órakor rendkívüli közgyűlést tart a gazda­
sági szövetkezet, Ladányi u. 4- helyiségeiben. 
Tárgysorozat: 1. Fonnaságok — 2 Az igaz­
gatóság és a felügyelő—bizottság a szövet­
kezet likvidálására vonatkozó indítványa. —
3. Likvidátorok választása és azok hatáskö­
rének megáilapitáss. — 4 Szabad indítvá­
nyok. Azon esetben, ha a közgyűlés, főként 
a 2. pontjára nem volna határozatképes, no­

vember 4-én uj közgyűlés tartatik, amely 
határozatképes lesz a jelenlevő tagok és üz­
letrészek számára való tekintet nélkül.

— Mégsem nyílik meg a polgári 
magyar tanfolyamé. Már úgy volt, hogy 
az állami polgári iskolával kapcsolatos egy­
éves magyar tanfolyam megnyitását az isko­
laügyi referátus engedé.yezi, azonban leg­
újabb intézkedésével végérvényesen eldőlt a 
tanfolyam sorsa Nem engedélyezik azzal a 
megokolással, hogy a beiratkozottak között 
többen vannak, akik részben szlovák, rész­
ben magyar tanfolyamot már végeztek, ezek 
leszámításával a létszám nem üti meg a kí­
vánt magasságot és a takarékossági rend­
szabállyal hozakodnak elő.

-— Eltörlik a hivatalok közötti 
portómentes levelezést. A postaügyi igaz­
gatóság érdekes javaslattal állott elő, melyet 
véleményezés végett a pénzügyminisztérium­
nak továbbított. A javaslatban az áll, hogy 
a hivatalok közötti portómentes levelezést 
annak mértéktelen kihasználása miatt el kell 
törülni. Ezzel az eltörléssel a közhivatalok­
nak bélyeggé kellene ellátni az epymáskö- 
zötti levelezést, ami az államnak 160 millió 
jövedelmet jelentene. A postaigazgatóság a 
napokban elkészítette javaslatát, amelyet tör­
vényjavaslat formájában legközelebb a nem­
zetgyűlés elé terjesztenek. Szakértők kiszá­
mították, hogy bizonyos formában az állam­
kasszába ilyen módon 160 millió korona ke­
rülne vissza.

— Csókos estélyről számol be a 
Komáromi Lapok. A csallóközi fiatalság nagy 
leleményességet mutat a külömböző ötletek 
kitalálásával. Hallottunk már Csallóközben 
fordított bált rendezni, amikor a leányok a 
férfi szerepét töltik be, ők a rendezők és azt 
a legényt hívják meg, amelyiket akarják és 
egész bál alatt nőválasz van és igy a lányok 
ugyancsak kimulathatják magukat. Néha ren­
deznek a csallóközi falvakban kartonbált, 
amikor a lányoknak csak kartonruhában sza­
bad megjelenni Most azonban egy egészen 
uj ötletről olvasunk. I lunakisfaludon a leány­
ifjúság u. n. csókos estét rendezett, amelyen 
igazán szabad volt a csók és a lányok sza­
badon megcsókolhatták a tánc után azt a 
legényt, aki nekik tetszett.

— Agyonrugta a lova. Jalaksova 
községben id. Kostur Jánost szerszámozás 
közben a lova gyomron rúgta. Kostur a rú­
gás következtében másnap meghalt.

— Ezt elviszem neki. Ezt megérti.
A hold a hegy tetejére lépni készült. 

Most már csak kúszva mehetett tovább. Halk 
nótát dúdolt.

, ... Egy rózsaszál szebben beszél ..."
A hold rávilágított a házra. S e percben 

megszólalt ott a guzlicáj.
Már közel volt. Sehol egy ellenség. Csak 

a lány dalolt. Olt ült a ház előtt. Fehér fal 
volt mögötte s ő is fehér ünneplő ruhában 
volt. Csak akkor látszott, hogy ott van, mi­
kor megmozdult.

A káplár elővette sapkája mellől a fehér 
rózsát.

Lába alatt egy kavics csikordult. A lány 
a neszre felfigyelt. A katona kilépett az ár­
nyékból.

A lány megriadt. Felegyenesedett, s a 
faihoz szorította hálát. Ijedten nézett a kö­
zeledő idegen katona felé.

De ebben a pillanatban a kis ablakban 
megmozdultak a virágok. Puskacső meredt 
ki. Az a valaki, aki ott bent volt, rálőtt a 
katonára.

A hegyek hangosan visszhangoztatták a 
durranást. A közelből éles sip szólt. Aztán 
esönd lett.

A káplár, ahogv a lövés érte, megtán- 
torodott. Megállt. Egyik kezével melléhez 
kapott, a másikkal nyújtotta a rózsát.

Nem esett el.
Lassan megindult a lány felé. Annak 

lábai gyökeret vertek a bűvölettől, amit látott. 
Nem halt meg a magyar. Melléből patakzott 
a vér. Végigcsurgott a kezefején. Mire odaért, 
a fehér rózsát megpirositotta.

— Gyilkosok cinkosa I — gondolta a 
káplár a a lány elé dobta a rózsát.

A holdvilág fehérre világított mindent. 
A halott arcát, a lányt, a magányos tanyát. 
Mögöttük azonban ott feketedett az árnyék. 
Sötéten, komoran, hallgatagon.

A lány állt és a félelemtől görcsösen 
szorította magához a hangszert.

A lehulló rózsát meglátta. S látta a szép­
arcú gyereklegényt sápadt halottén közeledni 
felé . . .

Az ablakból nem lőttek ki mégegyszer. 
Találni kellett. Oly közelről biztos a célzás, 
halálos a lövés.

Ki ez ? Szellem ?
A lány hátrált. A katona utána. Elta­

posta a rózsát is, amit hozott. A lány meg­
látta ezt is.

A fehér legényarcon a tekintet fenyege­
téssé torzult. Farkasszemet néztek. Járt a 
halott.

Babonás félelem szállta meg a lányt. 
Ijedt tekintettel meredt a kisértet felé.

— Angyal ez, vagy ördög ? É -e még, 
vagy halott?

S jön, ellenállhatatlan erővel közeledik. 
Megfojtja őt, ha eléri. Sikoltani szeretne. De 
torkára nem jön hang. A lány lassan hátrá1. 
A rémület tébolyulttá teszi.

Öreg, szakállas, torzonborz ember íép 
mellé s karon akarja fogni. De amint a ka­
tona szemébe néz, ő is megijed. Elengedi a 
lány karját.

Ez a némán beszélő arc fenyeget I Eléri 
őt is és akkor mindennek vége I Nem me­
nekülhet. Elevenen viszi magával. A sírba.

Vad arca még vadabb lesz, megfordul 
és futni kezd. Fut a vén csont, mig eléri az 
erdőt és az árnyékos fák közt alakja elvész.

Maradt az élő lány s a holt legény.

A lány látja a véres kezet és amott a 
rózsát.

A szerb lánynak is van szive I
Ki tudja, kit szerethetett ? Ki tudja, ki 

lehet? Szerbe valóban, vagy horvát ? Bol­
gár-e, vagy délvidéki német ? Vagy tán ma­
gyar ? Asszony-e ? Lány-e ?

Hogy került ide ?
Elhurcolták ? Kényszeritették ? Vagy a 

sors kegyetlen, hideg keze, irónikus játékos 
kedve akarta igy ?

A lány nem futott az öreg után. Sőt. 
Mintha különös szándékra határozná el magát.

Álmodott talán ő is királyfiról ? Mesékről ? 
Szerette a dalt talán ? S a dalra dallal felelt ? 
Játékos kedvvel ?

Vagy csalétek volt ? Eszköz ? Talán ?
Megtörülte kezével verejtékes homlokát. 

Amit aztán látott, már nem rémitette e’.
A kis mosolygós fekete káplár a lány 

előtt állt. A lány már nem félt tőle. Az ő 
szeme is épp oly üveges volt, mint a halotté. 
Közelebb lépett. Kihúzta a katona szuronyát. 
Szivére tette. S megölelte a katonát.

Erre az ölelésre megmozdult a káplár 
is. Visszaölelte a lányt. A karok vaskapocs­
ként szorították. A tőr beljebb hatolt.

így találták meg őket sz előnyomuló 
magyar katonák.

Mondják, hogy a legény bánáti volt s 
bánáti volt a lány. Mellettük ott hevert a 
guzlicáj. . . .

A katonák egy sírba temették őket el. 
Keresztet is faragtak nekik. Egyik felére rá­
írták :

.Itt nyugszik egy szerelmes pár I*
A másik felére ezt vésték:
.Feltámadunk 1“ PREICZ SÁNDOR
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— Körmöcbányán készülnek as uj 
2 Ó-koronások. Az állami pénzverdében 
megkezdték az uj 20-koronás érmek előállí­
tását. Az uj péz alig vastagabb a 10 koro­
nás éremnél, 70 jzázalék ezüstöt és 30 szá­
zalék rezet tartalmaz. Ez év végéig már ele­
gendő 20-koronást gyárt a pénzverde, úgy, 
hogy az uj pénzt jövő év elején forgalomba 
hozzák.

— Katonáknak könnyebb lesz a 
dolguk. A nemzetvédelmi minisztérium el­
rendelte. hovv a katonák hadi felszerelése, 
mely eddig 37'5 kg volt, lényegesen köny- 
nyebb legyen. így bevezetik a hátizsákot, 
amelyről minden böralkatrész eltűnik és he­
lyette vizáthatlan vásznat alkalmaznak. A 
csajkák és kulacsok ezentúl alumíniumból 
készülnek.

— Olcsóbbak a gyümölcsfák az 
állami faiskolákban.Hogy a kevésbé va­
gyonos gyümölcstermelőknek és a kisgazdák­
nak is lehetővé tegyék a gyümö'csfák ülte­
tését, a földművelésügyi minisztérium kb. 
15-20 °/oal leszállította a iegtöbb gyümölcsfa 
árát a szlovenszkói állami faiskolákban Az 
ismételt árleszállítás következtében igen rok 
vásárló jelentkezett az állami faiskolákban, 
amiért jól teszik az érdeklődők, ha a szük­
séges gyümölcsfákat az őszi ültetéshez ugyan­
csak mielőbb biztosítják a szükséges mennyi­
ségben. Állami lyümö'csfhiskolák Pozsonyban, 
Dévényujfaluban. Privigyén és Trencsénben 
vennak, valamint az állami mezőgazdasági 
iskoláknál, de ugyancsak leszállított árakon 
lehet kapni gyümölcsfákat az országos és 
járási faiskolákban is. A szükséges gynmö'cs 
fát legcélszerűbb a legközelebbi faiskolában 
megrendelni és aki nem tudja, hogy hol 
eszközölje a megrendelést, forduljon biza­
lommal az állami gvümölciészeti felügyelő­
séghez (Bratislava, Matuskova u. 934) ahol 
mindenkinek készségesen és díjtalanul adnak 
tanácsot

— Mint egv hatalmas könyv je­
lent meg az Uj É‘et legújabb száma A Pro- 
hászks Körök ju’ius 21 é9 22-én tartották 
meg Érsekújváron nagysikerű II. kongresszu­
sukat és ennek anyagát dolgozta fel Rády 
Elemér főszerkesztő a most megjelent kettős 
számban. — A 112 nagy oldal terjedelmű 
szeptemberi és októberi szám is messze fe­
lülkerekedik a folyóiratok átlag nívóján. Évi 
előfizetése 30 K- Az ezévi megjelent példá­
nyok oldalszáma 525. A leguiabb példány 
egyes számának ára 8 K — Rendkívül ér­
tékes tartalmából a következőket emeljük ki: 
A Prohészka Körök kongresszusa. — I! idy 
E‘emér : Elnöki megnyitóbeszéd. — Pfeiffer 
Miklós dr.: Katholikus világnézet — Havas 
Vilmos : A jövő keresztény lársadalma. — 
Pfeiffer László: A korporativ mozgalom. — 
Esterházy Lujza : A kath. akció lényege, je­
lentősége és külföldi eredményei. — Ctvank 
László: A magyar kath. akció Sdovenszkón. 
— SRranyovsyky György. Ku turtörekvése- 
ink. — Rády Elemér: Jogászok munkaprog- 
rammja. — Siklóssy Imre : Az uj tanárgene­
ráció utjs. — Győry Kálmán : Fiatal kath. 
tanítók munkaprogrammjs. — Major József : 
A szövetkezeti élet fontossága kisebbségünk 
szempontjából. — Ivánffy Gáza : A szloven­
szkói magyarság és a szövetkezetek. — Fel­
szólalások — inditvánvok — határozatok. — 
Megrendelési cím : Uj Élet kiadóhivatala, 
Roznava—Rozsnyó, Főtér 4

— Hány magyar van Ssovjetorosz- 
oraságban ? A Magyar Statisztikai Szemle 
most megjelent számában érdekes tanulmányt 
közöl Molnár Endre tollából az orosz biro­
dalom nemzetiségi és nyelvi statisztikájáról. 
Ezek szerint 5476 magyar eredetű ember él 
Oroszországban, akik közül 393’5 magyar szü­
letésű és magyar nyelvű. Kívülük 1899 ma­
gyar mint külföldi honosultságu él Oroszor 
szágban. A magyarok zömét az ottmaradt 
hadifoglyok teszik. Erre mutat a magyar nők 
példátlan alacsony aránya is. 1000 férfira 
230 nő esik.

— Halálos kenyérsütés történt a na­
pokban Kéty községben. Meri József 4 éves 
gyermek ott settenkedett a kemence körül, 
amelyből kicsaptak a lángok es tűzbe borí­
tották a gyermek ruháját. Súlyos sebeivel a 
lévai kórházba szállították, de menthetetlen 
volt s két napi szenvedés után meghalt.

— Ki jelentette a budcsal autó­
katasztrófát? G iramberzence és Zólyom 
között Budcsa vasúti megállónál egy kerék­
páros, akiről az a vélemény, hogy Léva-vi- 
déki származású azt jelentette, hogy a köz­
ség határában egy autó és motorcikli ütközött 
össze. A jelentésre G iramberzencéröl kivo­
nult egy csendörjárör és a helyszínen egy 
halottat talált, a katasztrófa áldozatát. A 
csendőrség a katasztrófát jelentő egyént a 
sajtó utján arra kéri, hogy bizonyos felvilá­
gosítások megadása céljából a legközelebbi 
csendőrőrsön jelentkezzék.

— Antlmontól nagy lesz a lúd 
mája. Egyes vidékeken, miként Léván is, 
igen kiterjedt a ludmáj termelése. Természe­
tesen mindég ott kisért a gondolat a terme­
lők körében, vájjon hogy és miként lehetne 
mindnagyobb májakat produkálni és a lud­
máj termelést ezáltal gazdaságilag eredmé­
nyesebbé tenni. Németországban —amint ol­
vassuk — antimónadagolást adnak a libáknak. 
0; kg kukorica közé két gr. antimónport 
kevernek es igy áztatják sós vízbe. Többet 
nem szabad adagolni az antimónból, mert 
emésztési zavarokat idézne elő. Most itt van 
az idő ennek a kipróbálására.

— Kárpótlást kell nyújtani a sé­
rült ércpénzért. Néhány hivatal, különösen 
a posta a felek által átadott sérült ércpénze­
ket értéktelenitatte és azután kártérítés nélkül 
visszaadta a félnek. A kereskedelmi gréniu- 
mok szövetségének panaszára a pénzügymi­
nisztérium utasítást adott ki, hogy olyan érc- 
pénzt, melynek megsérülését nem a fél okozta, 
úgy fogadják el, mint az elkopottakat, vagyis 
a felet azért kárpótolni kel'. A törvény ér­
teimében a hivatal cíak olyan ércpénzt ér­
vényteleníthet kárpótlás nélkül, melyet szán­
dékosan rongáltak meg.

— A pénzügyminisztérium a jog­
talan házalás ellen. Illetékes helyen a 
kereskedelmi- és ipari körök ismételt pana­
szainak méltánylásaképpen erélyes intézke­
déseket léptettek életbe a jogosulatlan háza­
lók nagymérvű elszaporodása es túlkapásai 
ellen. Ugyanis különösen a pénzügyminiszté­
rium avatkozott elsősorban ebbe a visszás 
helyzetbe, mert nem csupán a jogosultés adófi­
zető kereskedők és iparosok károsodtak, ha­
nem magát az államot is nagy kár éri, mert 
ezek a házalók adót nem fizetnek. A pénz­
ügyminisztérium az alája rendelt hivatalokhoz 
a következő átiratot intézte: „Kereskedelmi 
körökből gyakori panaszok érkeznek arról, 
hogy különféle egyének jogosu’atlanul nagy 
kiterjedésű házalóüzleteket bonyolítanak le, 
anélkül, hogy adófizetést eszközölnének. Esek 
az üzletkötések az utóbbi időben annyira fel­
lendültek, hogy az árukat teherautókon szál­
lítják házról-házra. Az adóhivataloknak ha 
ilyen esetek tudomásukra jutnak, kötelesek 
azonnal intézkedni a jövedelmi és forgalmi 
adó behajtása céljából. A jogosulatlanul há­
zalók áruja lefoglalandó és ezek a község 
őrizetében maradnak mindaddig, mig a jőve 
delmi és forgalmi adók ügye rendezve nincs. 
A pénzügyminisztérium közli továbbá, hogy 
a kereskedelemiügyminisztérium a hozzátar­
tozó hivatalok figyelmét ismételten felhívta a 
jogosulatlan házalókereskedelemre. A hiva­
talokat utasították, hogy ily esetekben az árut 
elkobozzák és az illetők ellen a büntető el­
járást indítsák meg • A kereskedőknek és 
iparosoknak tehát érdekükben áll, hogy a jö­
vőben a jogosulatlanul házalókra a hatóság 
figyelmét felhívják, akiknek kötelességük a 
legerélyesebben intézkedni.

— Irt óh adj árat a jósok ellen. Az 
angol rendőrség irtóhadjáratot indított a jó­
sok ellen. Az utóbbi hónapok alatt hatalmas 
tömegben szaporod ak el a külömböző jöven- 
dömondók, kártyavetők és tenyérjósok, jós- 
grafolóousok, asztrológusok és egyéb .prófé­
ták". Elárasztják az angol tengeri fürdőhe­
lyeket. Az utcán megszólítják az embereket 
és zaklatják őket, plakátokon hirdetik tudó 
mányukat. Tevékenységük ártalmas, mert hogy 
B megbízhatóknak “ lássanak, kedvezőtlen jós­
latokat mondanak. Nemrég egy asszony ön­
gyilkos lett, mert egy asztrológus azt mondta 
neki, hogy csak egy évig fog élni. Egy fia­
tal lány szakított a vőlegényével és búsko­
morságba esett, mert egy tenyérjóstól azt a 
felvilágosítást, kapta, hogy egy féléven belül

erőszakos halállal fog meghalni. A jósok ii- 
gatták a kedélyeket, rombolják az emberek 
amúgy is megviselt idegeit és erre — mondja 
az angol rendőrség — most semmi szükség 
nincs. Esért az angol rendőrség elhatározta, 
hogy tömegesen fogja letartóztatni a lelki­
ismeretlen jósokat.

— Halál négy arauyfog miatt. 
Nam mindennapi öngyilkosság történt Lót 
községben. Korpasz Lóri lóti asszonyt a férje 
a padláson felakasztva találta. Mire levágta 
a kötelet, a szerencsétlen asszony már ki­
szenvedett. Az öngyilkosságnak különös oka 
van Az asszony ndgy aranyfogat csináltatott 
magának és a férje szemére vetette, hogy 
aranyfogra van pénzé és nem gondolt arra, 
hogy a gyermekeknek másra is kellene Ezt 
a feddést aaoyira a szivére vette, hogy ön­
gyilkos lett.

— Miért szerencsétlen nap a pén­
tek? A pénteki naphoz sok babona fűződik 
és egy középkori krónika felsorolja mindazt, 
amién a pénteket szerencsétlen napnak tart 
ják : 1. Puntekeu, kilencedik órában vétkezett 
Ádám a paradicsomban. 2 Pénteken ölte 
meg Kain öccsét, Ábelt 3. Pénteken kezdő­
dött a vízözön. 4. Pénteken léptek Israel fiai 
fogságba. 5. Pénteken halt meg Mjzes pró­
féta. 6. Pénteken halt meg Dávid király. 7. 
Pénteken ö tött Jézus Krisztus emberi testet. 
8. Pénteken fejezték le Keresztelő Szent Já­
nost. 9. Pénteken köveztek meg Szent Ist­
vánt. 10. Pénteken ölték meg az apró szen­
teket 11. Péntekén feszítettek keresztre Jé­
zus Krisztust. 12 Péüteken hagyta el a földet 
es szállt tel a mennyekbe Szűz Miria. 13. 
Pénteken feszítettek keresztre Szent Pétert. 
14. Pénteken fejezték le Szent Pait. 15. Pén­
teken fejeztek le Alexandriai Szt. Katalint. 
15 Pénteken fog] a a megvívni harcukat Illyés 
es Éaok az Amikrisztussal, akit le fognak 
győzni.

— Leskalpolta a szekere. Zilay 
István lévai Polgár-utcai lakost egy lévai 
au:ó utasai Lászlóműve közelében az ország­
úton verbe-iagyva, eszméletlenül lelték. Fel­
tették nz autóra es a lévai kórhizba szólí­
tottak. Idöközbeu Zilay lovait a szekérrel a 
lévai vasúti átjáró sorompójánál tartóztatták 
fel, amidőn a gyors arra robogott. A fogatat 
a pályaőr a cseodörsegnek adta át. Megálla­
pítottak, hogy Zilay ittas állapotban lezuhant 
a kociijaról, a Kerekek fel fejbőrei leskal- 
poiták es mig Zilay az országúton feküdt, 
lovai hazafele bútorkának.

— Kablótamadás egy nö ellen. 
Bakabánya és Falsőprandorf között az utón 
Rtcsko Mihály napszámos megtámadta Ba- 
lujszki Emiua bakabanyai lakost. — Add ide 
a pénzedet! kiáltotta a nőre, aki mikor el­
lenszegült, Racsko ütni és fojtogatni kezdte, 
hogy elraooija 60 koronáját. A kritikus idő­
ben Weincilier Gyula bakabányai lakosnak 
éppen arra vitt az útja, aki azután kiszaba­
dította a nőt kellemetlen hsiyzetebö'. Rscskót 
a csendőrség letartóztatta es a lévai járás­
bíróság fogházába kiserte. Azzal vódekezik, 
hogy ittas volt, nem tudja mit cselekedett.

— Állast lgért egy leánynak és 
merényletet követett el ellene. Garam- 
rudnóról a napokban két fiatal leány érke­
zett Lévára azzal a tervvel, hogy itt vala­
hol mint háztartási alkalmazottak helyezked­
jenek el. Az egyik leánynak, aki 19 éves 
csinos nő volt, az édesanyja is eljött Lévára, 
hogy segítsen neki az ellielyezkedesbeD. Ám 
de az üres helyek ma mar nem igen várják 
Láván sem a falusi leányokat, így este elfá­
radva a két leány és az anya a vasúti állo­
más várótermét szemelték ki szállóhelyül, 
mert állást nem kaptak, fizetett szállásra 
pedig nem telt nekik. Ette 10 óra tájban 
egy fiatal ember jelent meg az állomás vá­
rótermében, ahol azután beszédbe elegyedett 
a három növel és amikor megtudta, hogy 
mijáratban vannak, a 19 éves leánynak azt 
mondta, hogy a Mángorlóban egy erdésznél 
tudna számara helyet, jöjjön vele ods, mie­
lőtt más valakit vennének fel. Ezzel az 
ürügygyei sikerűit a leányt iépre csalni, sőt 
még az anyjának a bizalmát is megnyerni 
annyira, hogy dacára a késő esti óráknak, 
a leányt elengedte egyedül a fiatalemberrel, 
aki azután a leányt a pályaudvar közelében 
egy félreeső járatlan helyre vezette, ahol tá­
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madást intézett ellene. A leány védekezett, 
nagy dulakodás kerekedett köztük, a fiatal­
ember leszurassal fenyegette meg a leányt, 
végre is sikerült a fiatalembernek aljas célja. 
A leány a merénylet után sirva tért vissza 
a pályaudvarra és nyomban a szolgálatot 
teljesítő csendőrnek jelentette az esetet. Ami­
dőn az anyával közölték, hogy mi történt 
a leányával : eszméletlenül esett Össze. A 
csendőrség még az éjszaka folyamán kinyo­
mozta, hogy a merénylő Varga Jinos 23 
éves állásnélküli lakatossegéd A büntető el­
járást megindították ellene. A hatósági or­
vosi vizsgálat megállapította, hogy a leány 
a merénylet előtt még érintetlen volt.

— Irodalmi szemlévé alakult a 
losonosi .Figyelő“. Az elmúlt évben .Fi­
gyelő" cimen Losoncon egy uj politikai, tár­
sadalmi és közgazdasági hetilap indult. Lo- 
sonczi Sándor adta ki és felelős szerkesztő­
ként Sándor László jegyezte. A lap legutóbbi 
száma bejelentette, hogy e hó 22-től társa­
dalmi és irodalmi szemlévé alakul át és he- 
tenkint 16 oldai terjedelemben fog megje- 
.enni. Szerkesztője Darkó István.

— öngyilkosság. Lontón Bodonyi 
Gyula földbirtokost az erdejében egy fán fel­
akasztva lelték. É etuntságának okát anyagi 
körülményeivel magyarázzák. Bodonyi egy 
év alatt már kétszer próbálkozott meg ön­
gyilkossággal, da akkor sikerült megakadá­
lyozni.

— Lopások. Garamlökön Varga Sán­
dor és Kálmán tiz hizo’t libáját, Sándorhal- 
mán négy juhot, Láván Presztolánszky László 
kalapos udvarából a kerékpárját elloptak.

— Virágok, melyek ölnek. A cam- 
bridgei növénykisérleti állomáson azt az ér­
dekes felfedezést tették, hogy azok a virág­
vetések, amelyek almák i lata mellett fej'öd- 
nek, a normális nagyságának csak egy ha­
todrészét érik el. Ha aztán az almákat a 
vetések közeléből eltávolítjuk, azok fokozata 
san felüdülnek és szépen növekednek. A nö­
vényeknek egymásra való hatása igen külö­
nös. Már régen felfedezte egy francia ter­
mészettudós, hogyha rózsákat rezedákkal egy­
szerre teszik a vázába, a rózsák elhervadnak, 
elhalnak. Bármilyen pompás a rezeda i lata, 
sok virág számára mégis pusztító hatású. A 
jóillatu gyöngyvirágnak is kedvezőtlen hatása 
van más virágokra, amelyekkel egy vázába 
helyezik Nemcsak hogy elhervadnak ezek a 
virágok, hanem a gyöngyvirág is megsínyli a 
többi virággal való együttlétet. A mákvirág 
is elhervad, ha más virágokkal helyezik 
együvé.

— Sikkasztással vádolták S-né-P. 
Ilona podluzsányi asszonyt, akinél a végre­
hajtó 2000 korona értékű gabonát foglalt le 
s a gabonát a végrehajtás elől eladta. A vád­
lott asszony nagy nyomorára hivatkozott: 
hét gyermeke van s azoknak enni keli adni, 
a férje pedig Amerikában lakik. A biróság 
feltételesen 3 heti fogházra ítélte.

— Az Orient kinóban ma d. u. 2-4 
órakor a nagyszerű és lenyűgözően drámai 
háborús film: Császárvadász (Hegyek lán­
gokban.), sz A'pok gyönyörű téli felvételeivel. 
Este befejező előadása az uj német operett­
nek : Miért váljunk mindjárt el ? A főszere­
pekben Petrovich, E se E'ster és Szőke Sa- 
káli kitűnő alakításával. Kedden és szerdán 
németül beszélő pompásan szórakoztató ka 
tanai vígjáték : Parancsára őrmester ur ! A 
kedves darab főszerepeiben Ralph A. Roberts, 
Ida Wüst és több kiváló színész brillíroz.

— .F. F. 1.“, a repülők fantaszti­
kus szigete az Apollóban A Keleti-ten­
geren fekszik a parányi Oie szigetecske, 
amely most szenzációvá avanzsált. Itt épült 
fel a mesterséges acélaziget. A repülök álma. 
A hossza 500 méter. Szélessége 200 méter. 
Startoló és érkezőhelye a nagy repülőgépek­
nek, egy város sz óceán közepén. Ezt a fan­
tasztikus acélszigetet nemrégen építették. A 
neve : F»ug Piattform 1. Röviden: F. P. 1. 
És alighogy felépült, furcsa látványban volt 
részük azoknak a halászoknak és tengeré­
szeknek, akik erre vetődtek A kopár Oie 
szigetecske helyén egy páncélos síkot talál­
tak, óriásdarukkal, parancsnoki híddal és pa­

zar luxusberendezéssel. Aztán megkezdődtek 
a filmfelvételek. Egy hatalmas dráma felvé­
telei. Hans Albers bőrkabátban harsogta sze­
repét, mellette ugyanazt Conrad Veldt, az 
angol verzió főszereplője. Itt Paul Hartmann, 
a bécsi Burgtheater főszereplője, ott Sybille 
Schmitz és Peter Lorre, a parancsnoki hí­
don az ezerszemü Erich Pommer, mindnyá­
juk fölött pedig a vijjogó sirályok és vihar­
madarak. Izgalmas, nagy film született az 
Óceán közepén. Sok minden történik itt. 
Süllyedés és mentés, szerelem és intrika, 
szenzáció és kaland. Da a legnagyszerűbb 
maga az acélsziget, a jövő technikájának ez 
a bravúros víziója, amely a legújabb, eddig 
ismeretlen attrakciója egy hatalmas filmnek, 
amely szombaton és vasárnap kerü' vetítésre 
az Apollóban. Tessék elolvasni a hirdetési 
részt.

— A harmadosatályu hálókocsik 
szaporítása. A vasutügyi minisztérium a
III. osztályú hálókocsik bevezetésére vonat­
kozólag megegyezést kötött a nemzetközi há­
lókocsi társasággal. A társaság kísérlet képpen 
a főbb vonalakon a III osztályú hálókocsi­
kat már régebben megvalósitotta és az igaz­
gatóságok jelentései szerint kitünően bevál­
tak. A minisztérium ezen az alapon elhatá­
rozta, hogy a harmadosztályú hálókocsikat 
fokozatosan bevezeti a további vasútvonala­
kon is.

Bodánssky Irén áll. vizsgázott fog­
technikus értesíti t. pácienseit, hogy fogászati 
rendelőjét a Városi Vigadó épületébe helyezte 
át. (I. emelet, bejárat a Kertész füszerüzlet 
mellett.)

Dr. Bándy Lássló specialista fogor­
vos október 2-án megkezdte rendelését fog 
é» szájbetegek részére. S.efanik utca 14. 
(Fogadó utca). Rendel az összes gyógyalapok 
részére is.

Chlrurg. L'rolog Dr. Abrahimson Julius 
a vese, hugyutak és nemiszervek seb. szak­
orvosa több évi klinikai tevékenysége után 
rendel : Bratislava, Magas ut 6. Tel. 33—84.

Haskötők, sérvkötök, gummihirisnyák, 
illatszerek, háztartási cikkek, fotografáló sze­
rek, amatőröknek sötétsamra használat, PICK 
DROGÉRIA.

Gyászköszönetek.
Ezúton fejezzük ki köszönetünket mind­

azon rokonoknak és jó ismerősöknek kik, 
felejthetetlen feleségem, illetve édes jó anyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek és őt utalsó útjára 
elkísérték HYROSS család.

Mindazon rokonaink-, jó barátaink- és 
ismerőseinknek akik felejthetetlen jó fiunknak 
Imrének, Pozsonyban történt exhumálása után 
a lévai temetőben történt beszentelésén részt- 
venni szívesek voltak, hálás köszönetünket 
nyilvánítjuk. HLAVÁNYI JÁNOS

és családja.

Szeretett atyánk, illetve bátyám elhunyta 
alkalmából kifejezett jóleső és vigasztaló rész­
vétért, valamint a végtisztesség adáson való 
szives megjelenésért ezúton fejezzük ki hálás 
köszönetünket. Külön mondunk köszönetét 
a Kath. Kör m. t. vezetőségének.

A gyászoló PÉLY-család.

NYILTTÉR.*)
Hochberger József, Stein Árpád és Taby 

Lajos urak Boros Lajosné feljelentésére ta­
nukként szerepeltek ellenem egy becsület­
sértési pörben.

Taby Lajos ur a többi tanú urak nevé­
ben is arra kényszerít engem, hogy a Bars 
ezen számában bocsánatot kérjek tőlük azon 
kijelentésemért, „hogy a nevezett u>*ak  meg­
esküdnének arra is, bogy a templomot én 
raboltam ki.“

A terror alatt tehát ezúton bocsánatot 
kérek azzal a megokolással, hogy ők sokan, 
én pedig csak egyedül vágyói.

PÉLY MÁRIA.
•) Ezen rovat alatt közlőttekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Szabó András Bránik Gizella leá­

nya Gizella. — Roáko József Mihály Eleonóra fia 
József Mihály. — Báli Mária fia Károly. — Filipek 
László Kollár Eszter fia László. — Kyzmár József 
Szelepcsényi Anna fia Zdenko.

Házasság. Kremmer János r. k. Pécka Rozália 
r. k.

Halálozások. Hyross Peterne szül. Nyitrai Anna 
55 éves. — Kyznat Józsefne szül. Szelepcsenyi Anna 
27 éves. — Brezina József 70 éves. — Rohács Er­
zsébet 9 éves. — Pilka Julianna szül. Smolka 73 
éves.

• SPORT •

Párkányi T. E. — LTE 2:1 (1 :0)» 
biró: Koháry, Galánta. Az újdonsült I. o- 
csapatnak sikerült bírói tévedés folytán a 
győzelmet megszereznie, annak ellenére, hogy 
az LTE volt a többet támadó fél, de akcióit 
sorozatos balszerencse kisérte. A mérkőzés 
elején rúgja Kopriva a vezető gólt. A máso­
dik félidő vége felé 30 méterről lőtt labda a 
kapufáról a mezőnybe pattan és a biró rö­
vid gondolkozás után gólt ítél. Ez teljesen 
letöri az LTE csapatát, amely 11-ből a győ­
zelmet még megszerezhetné, de a nagy iz­
galomban Kopriva a kapufának lövi és pár 
perccel a befejezés előtt egy szabadrúgásból 
lőtt labdát Dubetz a hálóba ejt. Az LTE-n 
meglátszott, hogy tartalékokkal állt fel és 
hogy egyes játékosai nem játszanak azzal a 
szívvel, amely ilyen erős iramú mérkőzés 
megnyeréséhez szükséges Dubetz egy hibá­
tól eltekintve kifogástalan, Martinovics—Uj­
váry hátvédpár kimagaslóan legjobb csapat­
rész volt. Schőchter nagy technikával játszott 
és a második félidőben nagyszerű labdákkal 
látta ei a csatársort Pálty keményen küzdött, 
de helyenként kihagyott. Mészáros nem tud 
a baloldalon játszani, évek óta a jobb oldalra 
idegződött be. Tóth formán kivül van. Kop­
riva mindvégig jól küzdött, de lövéseit nem 
kisérte szerencse. Jánosy az első félidőben 
jól játszott, de a második félidőben az egész 
csatársorral együtt visszaesett. Matulányi so­
kat dolgozott, de eredmény nélkül, szükség­
telenül sokat maradt hátul a védelemben. 
Vizi megfelelően helyettesítette Dokupilt. A 
biró eltekintve a súlyos tévedésétől, objektív 
volt. A párkányi csapat nagy lelkesedéssel 
küzdött és odahaza minden csapatnak méltó 
ellenfele.

Ma az LTE Komáromban játszik a KFC 
ellen bajnokit. Ez lesz az idény legerősebb 
küzdelme, ahol különösen az LTE védelme 
lesz erősen próbára téve és szerezhet sikert 
a lévai színeknek. A KFC nincsen jó formá­
ban, aránylag könnyen lehet eldöntetlent el­
érni.

28-án az LTE a katonai válogatott XI. 
ellen játszik, mig 29 én Ipolyságon mérkőzik 
az IFC-vel. A 28-iki mérkőzésre mérsékelt 
áru jegyeket ad ki, hogy módot nyújtson a 
sportközönségnek arra, hogy a 3 hét óta 
idegenben játszó csapatát ismét a lévai pá­
lyán láthassa.

Gabonaárak:
Búza — 100 kg 117 - 118 kor.
Rozs — n 68 — 70
Árpa — 66 — 69 V
Zab — 62 — 64 »
Kukorica 80 - 90 ■
Bab — n - 100
Lóheremag n — 800
Lucernamag • 600 — 700

VALUTAÁRFOLYAMOK
Birsmegyei Népbank laelce, jelentése.

OlEt. ölet.
21-en:

100 pengő — — 467.- 466.—
100 osztrák schilling — 368.— 389 -

1 angol font — — — 104.60 106.—
1 amerikai dollár — 22.30 23 10

100 svájci frank — — 654 — 654.—
100 francia frank — — 133.— 182-71.
100 líra — — — — 179- 179 —
100 nőmet marka — — 803.- 801.—
100 dinár — — — 46 — 44.50
100 lei — — — — 18 — 17.75
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A Bars1' rádió műsora:_______okresny úrad v leviciach — lévai járási hivatal______
Cislo: 9986—1933. szám.

A budapesti műsornál minden hétköznapon :
6.45 Torna, utána gramofon zene.

9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.
10.— Előadás—felolvasás 13. Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, október 22.

BRATISLAVA. 19.50 Operettelőadás.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 

II R. k. mise. Majd Hangv. Zenekar. !4 Gramofon. 
15 Földmivelésügyi előadás. 15 45 Cimbalomhangv.
16.30 „Arany János**  előadás- 17 Honvéd-zk. 18.15 
„Magyar humor Napóleon korában" előadás. 18.45 
Nagyar nóták. 20.15 Két egyfelvonásos 1. „Virágos­
bolt". 2. „Grassalkovics". 21 Sporteredmények. 21.15 
Zongorahangv. 22 „Ki ismeri a gyereket" előadás.
22.30 Horváth cigzk.

PRAHA. II, 12.10, 13.35, 15.30, 17.25 és 17.50 
Gramofon. 19.30 Operaközv.

WIEN. 8.30 Gramofon. 12 Szimfonikusok. 15.30 
Pfleger-zk. 17.30 Kamarazene. 20 Operett.

Hétfő, október 23.
BRATISLAVA. 11.05 és 17.15 Gramofon. 18 

Vonósnégyes. 21 Egyház: hangv.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Szimfónikus-zk.

15.30 Diákfélóra. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Lo- 
sonczi-zk. 17 40 „Az ősmagyar művelődés" előadás.
18.10 Magyar nóták zongorán. 19 „A régi magyar 
szüret" előadás. 19.40 Filharmóniai Társaság jubi- 
laris hangv. 22 Bodrics cigzk. es Mándits jazz-zk.

PRAHA. 10, 10.55, 12.10, 13.45 és 15.30 Gra­
mofon. 19.40 Hangv. 20.15 Rádiózk.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Rádiózk. 15.55 Gra­
mofon. 17.20 Zongorahangv. 20.45 Rádióegyveleg.

Kedd, október 24.
BRATISLAVA. 11, 17.35 és 18.25 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Berend-zk. 13.30 Honvéd-zk. 

15 Testnevelési tanfolyam. 16 Mesek. 17 „Nemzet­
közi művészi fénykepkiállitás" előadás. 17.15 Pertis 
cigzk. 18.15 Francia nyelv. 18.45 Gramofon. 19.25 
Hangv. 20 Vigiátekelőadás a Kamaraszínházból 
„Nem válók el" 3 felv. 22.55 Melles-vonósnegyes.

PRAHA. 12.15 Hangv. 16.30 Katonazene. 20.05 
Typografia-dalegylet hangv. 22.15 Katonazk.

WIEN. 11.30 Rádiózk. 13.10 Gramofon. 16 Film­
dalok. 18.50 Tautenhayn-negyes. 23.10 Gramofon.

Szerda, október 25.
BRATISLAVA. 10.10 és 20 Rádiózenekar.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Gramofon.

15.30 Diákfélóra. 16 „Báthory István lengyel király 
magyar katonái" előadás. 17 „Operaházunk hőskora" 
előadás. 17.30 Hangv. Zenekar. 18.35 Olasz nyelv. 
18.55 „Milyennek látnák a Hold-lakok a Földet ?“ 
előadás. 19.30 Operaház előadása „Tosca" melo­
dráma 3 felv. 22.10 Magyari cigzk.

PRAHA. 7.30 Fürdözk. 9.15 Schrammel-zk. 18 
Német óra. 22.40 Cseh táncdalok.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Rádiózk. 15 45 Gra­
mofon. 19.05 Rádiózk. 20.05 Szimfonikusok.

Csütörtök, október 26.
BRATISLAVA. 11 Gramofon. 17.50 Dalest. 

18.25 Fúvószenekar.
BUDAPEST. 12.05 Rigó cigzk. 13.30 Allamrend- 

őrség zk. 15 Testnevelési tanfolyam. 16 A háztar­
tásról. 17 Földművelésügyi előadás. 17.30 „Dalol a 
tenger" előadás. 18.50 Munkásfélóra. 19.20 Roósz 
szalonzk. 20.40 „Isten vára" dráma 3 felv. 22 Csorba 
cigzk. és Pogány jazz-zk.

PRAHA. II, 12.10, 1345, 15.30, 17.05, 17.25 es 
17.50 Gramofon. 20.25 Indián dalok. 21 Rádiózk.

WIEN. 11.30 Rádiózk. 13.10 Gramofon. 19.05 
Katonazene. 22 Haupt-zenekar.

Péntek, október 27.
BRATISLAVA. 18 30 Gramofon. 19.10 Rádiózk. 
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Bertha-zk. 15.30 

Diákfelóra. 16 „A távolugrás" előadás. 17 „Különös 
körmenetek-* előadás. 17.30 Gramofon. 18.55 „Kelet 
Velenceje" előadás. 19.30 Operaház előadása „Tann- 
hiiuser" dalmű 3 felv. 23.15 Guttenberg jazz-zk.

PRAHA. 10.45, 12.10, 13.45, 15.30, 17.25 és 17.50 
Gramofon. 19.25 Hangv. 21.10 Ondrzsicsek-négyes.

WIEN. 11.30 Zene. 13.10 es 16 Gramofon. 17.10 
Dal- es áriaest. 22.45 Hegedűs Klára zenekara.

Szombat, október 28.
BRATISLAVA. II és 18.30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Vokálkvartett. 13.30 Postás­

ak. 16 Meseóra. 17 Rácz cigzk. 18.15 Mit üzen a 
rádió. 18.45 „A világbajnokságra készülő tornászok 
trénlngje". Helyszíni közv. BBTE tornacsarnokából. 
19.15 Operettreszletek. 21 „Itt a szezon" tarka est. 
23 Gramofon.

PRAHA. 12.10, 12.35, 13.45, 15.30, 17.35 és 17.55 
Gramofon. 21.25 Zongoraszonáta.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Rádiózk. 16,45 Gra­
mofon. 19 Szimfonikusok. 22.50 Tánczenei

Súbeh
na miesto správcu okresnej 

sprostredkovatelne práce v Leviciach.

Okresny náőelník v Leviciach vypisuje 
súbeh na miesto správcu okresnej sprostred- 
kovatefoe v Leviciach, ktorá zapoóne ucinko- 
vaf 1. dec. 1933. Bude-li prijatá osoba neza- 
pracovaná, musí sluZbu nastúpif uz 15. nov.
1933. kedy bude poslaná na útraty okresu 
na praks. Správca bude smluvnym zamest- 
nancom okresu, s mesacnym platóm 750—900 
Ke dia kvalifikácie. Mierny platovy postup je 
mozny. Piát podlieha zákonnym srázkam. 
Správca musí konaf vsetky práce, okresnym 
náóelnikom mu uloiené. Blizsie informácie 
mozno obdrzat ústne alebo telefonom u ok- 
resného úradu v Leviciach.

Ziadosti reflektantov musia byf na ok- 
resnom úrade v Leviciach najdalej do dna 
30. októbra 1933. inkluzíve. K ziadosti treba 
pripojif: svedectvo zachovalosti, o státnom 
obóianstve, o vojenskom pomere, o prípad- 
nyeh dosavádnych zamestnaniach, zivotopis a 
skolské vysvedőenie najmenej zo IV. triedy 
strednej Skoly alebo z poslednej triedy mes- 
tianky a uőebného behu, spojeného s me§- 
tiankou. Pozaduje sa úplná znalosf státného 
a dostatoőná znalosf madarského jazyka. Ref- 
lektanti sú povinní na vyzvanie na svoj ná- 
klad do Levíc pricestovaf a okresnému ná- 
celníkovi sa predstavif.

V Leviciach, dna 9. okt. 1933.

LÉVA VÁROS

8888—1933. szánt.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy f. évi október hó

24-én,  kedden délelőtt 10 órakor a Városi 
Vigadó épületében nyilvános szóbeli árverésen 
eladásra kerül különféle ócska-vas és régi 
vasalkatrészek. A vételár az árverésen azon­
nal kiegyenlítendő.

Léva, 1933. október 19.
ANTAL, s. k. városbiró

Város — Jegyzőség Léva Járás 
8564—1933. szám.

Hirdetmény.
Léva város tanácsa közhírré teszi, hogy 

Léva város 1934. évre szóló költségvetése a 
329—1921. számú törvény 6. §-nak 1. be­
kezdése értelmében a városi számvevőség 
helyiségeiben, Városháza 1. em. 10. sz., 1933. 
évi október hó 20. napjától kezdödöleg 14 
napra közszemlére van kitéve.

A 329—1921. számú törvény 6. §-nak 
5. bek. értelmében a községben minden vá­
lasztó és adófizető jogosult ezen 14 napi 
határidőben a költségvetésbe betekinteni és a 
költségvetéshez, vagy annak egyes tételeihez 
megjegyzéseit előterjeszteni. A megjegyzése­
ket a városi hivatalnál lehet előterjeszteni a 
kihirdetés napia után következő naptól szá­
mított 14 napi határidőben.329—1921. számú 
törvény 43. §.

Léva, 1933. évi október hó 20-án.
KORALEWSKY s. k. ANTAL s. k.

J. főtitkár városbiré

Különjáratú
ugyanott két ágyas is bobó utca 11. U39

9 A A ház Kálnai utca 24 Bővebbet a 
tulajdonosnál ugyanott. mo

környékén egy uj ház hosszabb
MtSCAXú időre olcsón bérbeadó. Bővebbet

KOVÁCS LAJOS Felsőpél. na 

Bútorozott
1447

szoba egy vagy két ur 
részére nov. elsejére ki­
adó. Mángorló-utca 37.

Pályázat
a lévai járási munkaközvetítő 
intézet gondnoki állására.

A lévai járási főnök pályázatot hirdet az 
1933. december 1-én működését megkezdő 
lévai járási munkaközvetítő intézet gondnoki 
állására. Ha gyakorlattal nem biró személy 
lesz elfogadva, 1933. november 15-én kell 
szolgálatát megkezdenie, amikor gyakorlatra 
lesz küldve a járás költségére. A gondnok a 
járás szerződéses alkalmazottja lesz 750—900 
Kő havi fizetéssel minősítés szerint. Mérsékelt 
fizetési elölépés lehetséges. A fizetés a tör­
vényes fizetési levonások alá esik. A gond­
noknak minden a járásfőnök által neki kiosz­
tott munkát elvégeznie kell. Közelebbi felvilágo­
sításokat szóval, vagy telefonon a lévai járási 
hivatalnál lehet kapni.

A pályázók kérvényeinek legkésőbben 
1933. október 30-ig bezárólag a lévai járási 
hivatalnál kell lenniök. A kérvényhez csato­
landók: az erkölcsi, állampolgársági, katonai 
viszonyról, eddigi esetleges alkalmazásokról 
szóló bizonyítványok, életrajz és iskolai bizo­
nyítvány legalább a IV. középiskola IV. osz­
tályáról, vagy a polgári iskola utolsó osztá­
lyából és a vele egybekötött tanfolyamból. 
Megkivántatik az államnyelv teljes és a ma­
gyar nyelv elegendő ismerete. A pályázók 
kötelesek felhívásra saját költségükön Lé­
vára utazni és a járásfönöknek bemutatkozni.

Dr. ZOStÁK
okresny nátelník — járási főnök

T7 A 1A A A ma vm ma átszereléseket, elek- 
V alt0ara«nir3« tromotorok becseré­

lését jutányosán vállalja TONHAISER elek- 
trotechn. iroda Kossuth-u. 16 1448

T?1 a A üzemképes egyenáramú dinamó
70 voltos 3 ampére. Cim a ki­
adóban. 1449

Kiadó istálló Botka utca 23. sz.
1450

TTamttAA utc% 43. sz. magános ház ki- 
X1UH V 0U." a<jo, esetleg eladó. Érdek­
lődni lehet Kohárv u. 48. 87. alatt. 1451 

pT. a el Á lakás 2 iparos-segéd részére ju- 
CXAwUU tányosan Part-tér 1. S7. 1453

T^Aaam levágott liba egészben kilója Ke 
XXUwwl 950 fil’érért kapható KLEIN 

LAJOS Levice. 1455

rt-öl VöP ■ Köszönet mindazoknak,UGlUül , Kik a múltban
1459 És jelenben munkát adnak.

SZOlSSL kiadó Galamb-u. 8.

TTa m 2 részben is eladó. Érdeklődni lehet 
Mező u. 7. 1461

PiriOTTá Vili 68 raa8y“rul beszélő le- WúlU V aXX UX ány, gyermekek mellé, ál­
lást keres. Bernolák u. 10. 1463

TTárílffff' savanyított káposzta és vág- 
XX4áXX4|J melléki rózss-krumpli kapható 
1397____________ állandóan FISCHERNÉL

TAVqtIujTI levő feketeszinü ebédlő 
V UAXai UdXl jutányos áron eladó. Mik­

száth utca 11. 1412

ZLQ ÓT7Ö5 iuteligens gépkereskedö nőül 
X W C V Cö venne 30—40 éves leányt, 

vagy gyermektelen magányos özvegyet hozo­
mánnyal. Részletes levelet fényképpel „Robuat“ 
jeligére kiadóba kérek. 1413

Eladó ház Orbán út 2 szám alatt.
__________________ 1421

Kiadója ttzl»ihe1^- 

TTóma+ é’ an801 nyelvet lenitUXUU L ALSTERNÉ Belc«ák-»or 2. 

ZOHO’OT’3. rö,id kereezlhúros, Pianino, 
MVMgWAC*  uj, olcsón eladó. Hangoláa, 
javítás jótállás mellett. JURANEK Ladányi- 

utca 7. 13ae
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Kályhák! Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

PIVATOS ÖLTÖNYÖK, 
elegáns felöltök, téli kabátok és 
kosztümök a legújabb pesti modell 
szerint s elsőrendű kidolgozással, 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT 
fazondijak mellett készülnek ®

ÚJTELEP, V. utca 31. sz. alatt.

I
. _____ i
I TEMETKEZÉSI vállalata I

B 
I i
I

>■

I Agárdy Zsigmond

í Ravatal, ravatalozás, üveges gyászkocsi 

í Leszállított é

I
összesen : 100 Ki 

érc- és fakoporsó árak!! 
Kerem a n. é. közönség pártfog. és bizalmát

11----------------------------------í I
Elsőrendű tüzelő anyagok
I.-a Dounec Antracit Kő 54
I.-a Ostraui Karvini koksz „ 42 
Pormentes lengyel szén „ 34 

kapható házhoz szállítva

BLUMENFELD spediternél
Levice, Vojenská u. 8. Telefon 69.

a- a
100 kg. valódi nyári rózs.. 

burgonya - Ki. 52 —
100 kg. nagyon Ízletes válo­

gatott őszirózsa burgonya „ 38.— 
házhoz szállítva, megrendelhető 

Freisicli- Rosexi'berg cégnél 
500 kilogrammon felül árengedmény!

BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. LEYICE
állagkimutatása 1933 szeptember 30-án

AKTÍVÁK:
1. Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Kő
2. Külföldi valutára szóló devisák stb. - - „
3. Váltók......................................................... „
4. Értékpapírok................................................- „
5. Részesedések ------„
6. Adósok ------- n
7. Egyéb aktívák - - „

Az aktívák összege : Ke

9,847.277.85

56,607.716.90
2,737.860.70 

10.000.— 
50,342.057.75
2,791.786.10

122,336.699.30

Figyelem I
Jelenleg Léván tartózkodó

KÚTFÚRÓ vállalat

PASSZÍVÁK:
1. Részvénytőke - - - -
2. Tartalékalapok - - -
3. Alapok -----
4. Betétek könyvecskére
5. Hitelezők - - - -
6. Egyéb passzívák - - -

A passzívák összege : Ke 122,336.699.30

esetleges újabb jelentke­
zéseket jutányos áron 
elfogad. Bővebbet a cég 
képviselőjénél:

MŰHL JÁNOS
Bátovce 15.

______________________ p

Epitőtelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Teljes regények
á 1.— Kő 50-ért

kaphatók, mig 
a készlet tart 

Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében
LÉVÁN. Telefon 98

BAROSKA J. puskamüves LEVICE

JAWA es C.Z.
motorkerékpárok

Legmegbízhatóbb töltények ! 
Vadászfegyverek, vadászati cikkek ! 
Lőpor és robbantószer áruda ' 
Szakszerű javító műhely és 
kerékpár zománcozás.

raktára.

Gramofonok és lemezek legújabb felvételek ' 
Petrix elemek állandóan raktáron. 
Zajtalan járás, gyors varrás, tiszta 
munka, ez az előnye a PFAFF 
VARRÓGÉPEKNEK.

Az összes gyártmányú 
kerékpárok és alkatrészek ! HALÁSZ ATI cikkek.

ílr ~ .. --------------11
Üzleti jelentés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy ezentúl a STRÁNSKY

>aSal„Kaffé Restaurantot" =
Vendéglői árak. I , ~ I Frissen csapolt sör.
ízletes ételek. I = I NaP' étkezés 10.— Ki

Kiváló nemzetközi zene. I -25 I Elsőrendű vacsora 6.— Ki

Számos látogatást kér: Stránsky Bernát szállodás Levice. Tel 67.

J)

Salamander töltőtoll Nyitrai és Társa
könyvkereskedésében kapható
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HANGOS ORIENT mozi

Vasárnap, október 22-én, d. u. 2 és 4 órako. 
a felejthetetlen németül beszélő 
és hangos háborús nagyfilm 

Császárvadász 
(Hegyek lángokban) Fősz.: Luis 
Trenker - 1.20, 2.50, 3.50, 4 Kő

Vasárnap okt. 22-én 6 és 3/<9 órakor utolsó 
előadásai a legvidámab néme­
tül beszélő hangos operettnek 

MIÉRT VÁLJUNK 
mindjárt EL? 
Főszereplők: IVÁN PETROVICH 
Szőke Szakáll és ELSE ELSTER 
P. D. C. HANGOS HÍRADÓ!!

Október 23-án és 24-én, kedden és szer­
dán este 3 49 órakor nagy néme­
tül beszélő katonai vigjáték 

PARANCSÁRA 
ŐRMESTER ÜR! 
Főszereplők : Ralph A. Roberts, 
Ida Wüst, A. Paulig, Harry Halm

■Mywuv....
A világítási költségek túlnyomó részét 
az áramszámla teszi, ehhez képest az 
izzólámpa ára elenyésző. A silány 
minőségű lámpa csak a beszerzésnél 
olcsóbb; az áramfogyasztásban azon­
ban annál drágább! Vegye tehát csak 
a bevált, gazdaságos

TUNGSRAM
LÁMPÁT!

Cserélje be 
régi, telepes RÁDIÓ készülékét 
modern váltóáramú hálózati

HANGOS APOLLÖ MOZI

Október 22-én vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
SZENZÁCIÓS NÉPELŐADÁS!!! 
GRETA GARBÓ a híres filmmü- 
vésznö legnagyobb filmalkotása

13. sz. páholy hölgye
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50 4.- Ké.

Október 22-én, vasárnap 6 és 8,9 órakor 
a nagysikerű kalandor film, Hans 
Albers egyik legnagyobb filmremeke 

A FEHÉR 
DÉMON 
(RAUSCHOIFT)
A kokaincsempészés nagyfilme 
Főszerepekben: HANS ALBERS, 
Gerda Maurus és Trude v. Molo 
F O X HANGOS HÍRADÓ

Október 24-én, 25-én és 26-án, kedden, 
szerdán és csütörtökön Louis Verne- 
uil színmüve nyomán készült film 

Asszony, akiről 
beszélnek 
Főszereplők: MÁDYCHRISTIANS, 
Szőke Szakáll és Hans Stüwe

Október 28-án és 29-én szombaton és va­
sárnap nagy német hangos film 1 
Nagy repülő és tengerész dráma
Kurt Siód mák regénye nyomán

F. P. 1. nem válaszol
Főszerepekben: HANS ALBERS, 
Sib. Schmitzová és Peter Lorre

RADIO-ra!
Előnyős CSEREAKCIÓ elsőrendű, 
szelektív TELEFUNKEN rádió 
készülékekben 1

Cserélje ki
régi elgyöngült RÁDIÓ LÁMPÁIT 
a legtökéletesebb TUNGSRAM 
bárium lámpákra, amelyekért a gyár 
ÍRÁSBELI JÓTÁLLÁST vállal!

HASZNÁLJA KI a Tung- 
sram-gyár ezen egyedülálló 
jótállási kedvezményét!
Minden igénynek megfelelő 
rádió készülékek, hangszó­
rók, anódpótlók, akkumulá­
tortöltők nagy választékban 
és kedvező részletfizetésre! 
Állandóan friss rádió ele­
mek! Akkumulátorok szak­
szerű töltése és kezelése!

EAD1D m - KEBN TESTVEREK áruházában Léván.
Telefon : 14. Alapittatott 1881.

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
NAóy VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK

NYITRAI ÉS TÁRSA
__________________________________KÖNYV ÉS PAPIRKERESKEPÉSÉBEN LÉVÁN

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


